

# “这样立体的路演还是第一次”

## 赵龙:给资本寒冬的创投圈带来了一些温情

本报12月10日讯(记者 修从涛 通讯员 刘珊汝)

近日,由“非创不可”举办的“极速路演,满载而归”活动在济南高新区聚创咖啡举办。经过投资人与亲援团的投票,以惯性动作捕捉系统为技术核心的心孚科技,试图建立大宗化工产品的B2B电商交易平台的找化客,以催化燃油减排装置为核心技术的艾姆瑞克获得了投资人颁发的投资意向函。

路演在两年前还较为陌生,如今却成为一个使用频率较高的词。和以往不同的是,近日,由“非创不可”举办的“极速路演,满载而归”路演活动,主动打起资源连接牌,“没有投资人和创业者的争吵,给资本寒冬的创投圈带来了一些温情,每个参加路演的创业者都能满载而归。”

“非创不可”CEO赵龙介绍,“我们优化了路演的环节,

现场决定六个团队谁将能获得投资意向函,投资人需要现场明确表态。另外,为了不让其他团队空手而归,我们邀请五位业内领袖作为亲援团成员,利用各自的资源对所有路演团队进行全方位的帮助。”

参与此次路演的,不但有心孚科技、艾姆瑞克这样的科技型企业,也有找化客、智慧美业这样对垂直领域进行服务的企业,更有鲁A网、三千果农这样直接面对消费者的企业。“他们都处在创业初期,需要业内人士的帮助和支持。”赵龙介绍,一场真正的互联网范儿的路演,不仅仅意味着投资人与企业的对接,更意味着新产品的极速推广,以及资源的扩展。“我们还邀请了五位实力媒体组成的媒体人,对项目进行全方位评估和报道。这样立体的路演,在济南还是第一次。”



心孚科技团队正在进行现场路演。 通讯员 刘珊汝 摄

## 相关链接 ▶ 孵化别人的同时也在成就自己

来自北京的“非创不可”今年9月底在济南落地,旨在孵化济南本地互联网企业。短短一个半月,“非创不可”已主持策划五场行业内CEO级的封闭式沙龙,包括互联网+农业、互联网+餐饮、互联网+社区O2O、互联网+电商、互联网+汽车后市

场沙龙,在公司自媒体上发布近30篇原创本地互联网企业的深入报道,探访了50多家济南的互联网企业。

“孵化别人的同时也在成就自己。”“非创不可”CEO赵龙介绍,非创不可的主要业务,是寻找好的项目,给创业者提供

投融资服务以及技术支持。据了解,11月底,非创不可还将把北京、济南两地的优质互联网公司在高新区集群办公;还将在长清大学城建两个培训基地,利用技术培训资源,让高校毕业生很快能胜任互联网高科技工作。



## 劳模创新工作室

日前,济南产业工人的杰出代表、全国劳模、济南炼化首席技师杜明的创新工作室正式成立。以“勇于创新,敢为人先;超越自我,挑战无限”为工作理念的工作室甫一成立,就成了青年职工拓宽创新思路的新课堂、发散创新思维的新舞台和研发创新成果的新阵地。图为全国劳模杜明带领青工一起攻克技术难题。

本报通讯员 张杰 张学祥 摄影报道

## 提前两月完成全年利用外资任务

本报12月10日讯 近日,从商务局传来消息,今年1-10月份,高新区新设立外商投资企业26家,增资企业23家,新增合同外资8.37亿美元,同比增长53.92%;实际到账外资3.51亿美元,同比增长27.47%,提前2个月完成全年实际利用外资3.5亿美元的目标任务。

据统计,今年高新区利用外资规模、质量实现同步提升。其中,外商投资战略性新兴产业、电子商务、医院管理

等现代服务业项目有了新突破。新设立的外商投资企业中,既有琦泉能源、韩联能源、英利电气、加国加能汽车、深蓝麦德科智能设备等战略性新兴产业项目,也有韩都衣舍电商、三盛加皇教育、爱众医院管理现代服务业项目。

此外,融资租赁利用外资贡献度突出,区域性融资租赁中心地位和企业集聚效应凸显。外商投资融资租赁业继续保持良好态势,鼎丰融资租

赁、国金融资租赁、圣泉融资租赁、港通融资租赁等外商投资的融资租赁公司注册后,在济南高新区注册的内外资融资租赁公司达到38家,其中外商投资的融资租赁公司30家,内资试点租赁企业8家,继续在全国国家级高新区中处于领先地位。同时,区内晨鸣融资租赁、济钢融资租赁等外资融资租赁公司增资活跃,通过利用境外低成本资金,积极为实体经济服务。(刘红文)

## 高新区开展食品安全事故应急推演培训

本报12月10日讯 一旅游团在某区就餐后,先有40余人因出现呕吐、腹泻和发烧等症状住进医院,并立即报告了所在区卫生局,该区立即启动IV级重大食品安全事故应急响应;后发展到1人因中毒死亡,市主管领导宣布转入(启动)III级重大食品安全事故应急响应,公安、卫生等相关部门进入事故现场抢救、实施调查。由于措施得力、救治及时,所有中毒人员转危为安……这一幕并非真实的事件,而是高新区食品安全委员会组织开展的重大食品安全事故(IV级转III级)应急推演现场的情景。

12月3日,高新区食安委举

办了2015年济南高新区食品安全事故应急桌面推演培训会。这是高新区首次举行食品安全事故应急桌面推演培训会,旨在通过演练培训提高高新区应对食品安全事故的处置能力和水平。区食安委成员单位及各街办食安委代表共40余人参加了会议。

培训会采用视频录像和现场模拟演练相结合的方式推演食品安全事件发展。现场以“假设某区一起餐饮单位发生群体性食物中毒事件,如何快速有效地处置”为例,将参演人员分为4个讨论组,对此次事件进行应急处置作业安排。

(毕亚奇)

## 数字人科技获中国创新创业大赛优秀企业奖

本报12月10日讯 近日,第四届中国创新创业大赛“电子信息行业总决赛”在苏州完美收官。山东数字人科技股份有限公司赢得评委一致好评,获得“第四届中国创新创业大赛优秀企业奖”。

中国创新创业大赛具有价值发现、资本对接、政府的公益平台等三项功能,举办四年以来,效果显著。根据不完全统计,目前已经有上百亿元的银行授信贷款。同时,国创大赛也是一个创业者的培训平台和企业精神的展示平台。

本次大赛从4月份开始启

动,创业者们经过初赛、复赛的层层选拔,最终有248家企业和47支团队入围国家电子信息行业半决赛。在半决赛中,评委们对“中国数字人”项目的目标用户、盈利模式和发展前景进行了询问,对公司在创新创业服务方面所做的工作给予肯定,最终数字人科技获中国创新创业大赛优秀企业奖。

数字人科技的“中国数字人”项目是公司多年来自主创新、潜心研发成果的具体展示。项目对数字化医学教育改革、临床数字医学发展、人体生命科学普及起到巨大推动作用。(刘珊汝)

## 齐鲁干细胞产业楼项目投入使用

本报12月10日讯(通讯员 高宣) 近日,齐鲁干细胞产业楼项目即山东省脐血库新址项目二期工程正式投入使用。项目总建筑面积2.8万㎡,总投资1.7亿元,主要包括山东省细胞组织库、基因检测中心、干细胞制剂生产车间及附属设施等。

据介绍,该项目投入使用后,将在很大程度上提高山东省脐血库干细胞的储存能力,更好地搭建起山东省细胞组织库的运行平台,推动人体细胞及组织的临床采集、基因检测、冷冻保存等行业的发展,促进

区域内干细胞产业化的进程。还将带动干细胞美容、现代保健和现代医疗设备等行业的发展,成为山东省生物医药产业的助推器,增强山东省生物医药发展竞争力,对于拉动地方经济发展,壮大省内经济发展具有十分重要的现实意义和作用。山东省齐鲁干细胞工程有限公司于2009年入驻济南综合保税区,立志于促进和推动人类干细胞医学的发展,已成为国内领先的细胞工程及临床应用为主体的生物医学高科技基地。目前三期项目已经开工,预计明年5月投入使用。

遗失公告:王天林遗失会计从业资格证书,证书编号:37010600003894,发证机关:济南高新区财政局;发证日期:2006年10月10日,现声明作废。